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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

Зміни злочинності за якісними і кількісними характеристиками 

зумовлені змінами, що відбуваються у суспільних відносинах. Ця 

аксіома, на жаль, нині залишається актуальною. Не встигли держави 

колишнього СРСР визначитися щодо свого політичного курсу і напряму 

формування відкритого суспільства, як цим скористалися особи, які 

представляють криміногенний елемент. Генеральний секретар 

Організації Об’єднаних Націй у своєму звіті наголошував, що 

«відкритість суспільств дала змогу не тільки налагодити економічні, 

торговельні відносини і розширити сферу надання послуг, а й 

скористатися цим терористичним угрупованням, ділкам з незаконного 

наркобізнесу, торгівлі людьми, відмивання брудних грошей». 

Розуміючи нагальність вирішення проблеми наростання 

злочинності як явища, світове співтовариство приділяє цьому велику 

увагу і визнає саме цю проблему як глобальну, що несе небезпеку для 

людства. На початку 90-х років у зверненні до держав Комітет ООН із 

запобігання злочинності констатував: «Боротьба зі злочинністю є 

основною відповідальністю держав, боротьба з нею є необхідною 

умовою національного прогресу. Тою мірою, якою держава не може 

гарантувати безпеку громадянам власними здобутками та діями 

головних своїх інститутів, такою самою мірою стримуватиметься 

економічний, соціальний і культурний розвиток цієї держави».  

Для України таке звернення нині є актуальним, тому що саме 

система діянь злочинного елементу підриває віру в ті започатковані у 

1991 році Декларацією про державний суверенітет панівні начала 

нового підходу щодо створення і розвитку відкритого громадянського 

суспільства і є тому загрозою.  

Сучасний етап співробітництва держав у боротьбі зі злочинністю 

нагадує ситуацію, що склалася у ХІХ ст., і за формою співробітництва 

відрізняється лише більшими можливостями здійснення активних дій 

країн у боротьбі зі злочинністю.  
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Розглядаючи співробітництво держав з цього питання, слід 

виокремити такі його напрями: 

•  укладення договірно-правових актів між державами, включаючи 

і конвенційні (універсальні) угоди; 

• створення і діяльність у межах статутних організацій, що є 

самостійними суб’єктами міжнародного права. 

З досвіду роботи склалися такі напрями міжнародної діяльності з 

питань боротьби зі злочинністю: 

• запобігання та боротьба з транснаціональними злочинами або 

такими, що виходять за межі однієї держави; 

• розшук осіб, які вчинили злочини, і реалізація їх 

відповідальності; 

• подання правової допомоги з питань кримінального судочинства; 

• відпрацьовування стандартів і розробка методів ведення 

боротьби зі злочинністю та поводження з правопорушниками; 

• налагодження механізмів координації між правоохоронними 

органами експертних послуг, поставки спеціальних науково-технічних 

засобів, обміну інформацією тощо. 

Метою викладання навчальної дисципліни «Правове регулювання 

міжнародного співробітництва у боротьбі зі злочинністю» є оволодіння 

студентами знаннями про основи взаємодії і координації діяльності 

держав у сфері боротьби із злочинністю. 

Завданням курсу є: 

 ознайомити студентів з історією зародження і розвитку такої 

форми співпраці держав, як протидія злочинності; 

 сформувати у студентів уявлення про основні механізми такої 

співпраці (конвенційний, організаційний); 

 дати студентам базові знання про природу міжнародних 

правопорушень і розмежування категорій міжнародних і 

транснаціональних злочинів; 

 вивчити такі процесуальні аспекти співпраці держав, як надання 

правової допомоги у кримінальних справах, екстрадиції злочинців, 

передачі засуджених; 
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 ознайомити студентів з діяльністю міжнародних міжурядових і 

неурядових організацій в даній області; 

 розглянути роботу органів міжнародної карної юстиції. 

 

До кінця навчання студенти будуть компетентними у таких 

питаннях: 

 сучасні механізми співпраці держав в області боротьби із 

злочинністю (конвенційний, організаційний) 

 зміст норм, регулюючих стосунки між суб'єктами міжнародного 

права у сфері боротьби з міжнародними і транснаціональними 

злочинами;  

 основні принципи відправлення кримінальної юрисдикції 

державами відносно злочинів; 

 процесуальні аспекти координації діяльності держав у сфері 

надання державами правової допомоги у кримінальних справах і 

екстрадиції злочинців; 

 порядок функціонування міжнародних організацій в цій області 

міжнародних відносин; 

 порядок організації судочинства в органах міжнародної карної 

юстиції; 

 розмежовування категорії міжнародних і транснаціональних 

злочинів; 

 складання необхідних документів для забезпечення процедури 

надання правової допомоги у кримінальних справах і екстрадиції; 

 застосовування норм міжнародного кримінального права на 

практиці. 

Програма курсу передбачає історико-правовий, порівняльно-

правовий огляд інституту співробітництва держав у сфері боротьби із 

злочинністю; вивчення еволюції договірно-правового співробітництва 

держав у сфері боротьби із злочинністю в ХХ-ХХІ ст.; аналіз основних 

етапів розвитку міжнародно-правового співробітництва з боротьби із 

злочинами міжнародного характеру в межах міжнародних організацій; 

вивчення структури та компетенції Інтерполу; вивчення основних форм 

міжнародного співробітництва держав у боротьбі зі злочинністю; 
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дослідження правової допомоги у кримінальних, цивільних справах; 

огляд договорів України з іншими країнами щодо правової допомоги в 

кримінальних справах; огляд основних видів зобов’язань держав; 

вивчення інституту екстрадиції у міжнародному праві та його 

застосування в Україні; огляд міжнародного кримінального суду, його 

структури та компетенції. 

У процесі викладання курсу доцільним буде використання 

словесних, наочних, практичних та проблемно-пошукових методів 

навчально-пізнавальної діяльності, які допоможуть ефективному 

засвоєнню навчального матеріалу. 

Курс «Правове регулювання міжнародного співробітництва у 

боротьбі зі злочинністю» має комплексний і міждисциплінарний 

характер.  

Оцінювання знань студентів проводиться згідно модульної 

системи, і передбачає два модулі. 

Методи оцінювання студентів: оцінка за аудиторну роботу, оцінка 

за модульну контрольну роботу, залікова оцінка.   
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СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ КУРСУ 

 

 

Тема 

 

Кількість годин, 

відведених на: 

Л
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ії

 

С
ем

ін
а

р
сь

к
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за
н

я
т
т
я

 

С
а
м

о
ст

ій
н

а
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о

б
о
т
а
 

К
о

н
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л
ь

т
а

ц
ії

 

1 2 3 4 5 6 

Змістовний модуль І 

1 Загальна характеристика співробітництва 

держав у сфері боротьби із злочинністю 
2 1 4 1 

2 Еволюція договірно-правового 

співробітництва держав у сфері боротьби 

із злочинністю в 20-поч. 21 ст. 

2 1 8 1 

3 Основні етапи розвитку міжнародно-

правового співробітництва з боротьби із 

злочинами міжнародного характеру в 

межах міжнародних організацій 

1  4 1 

4 Національна і міжнародна кримінальна 

юрисдикція 
1 1 8 1 

5 Інтерпол: структура, компетенція. 

Інтерпол і Україна 
2 1 4  

6 Міжнародно-правове забезпечення 

співробітництва держав у боротьбі зі 

злочинністю 

1  8  

7 Міжнародне кримінальне право. 

Міжнародні злочини 
1  8  

Змістовний модуль ІІ 

8 Основні форми міжнародного 

співробітництва держав у боротьбі зі 

злочинністю. 

2 1 8 1 
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9 Правова допомога у кримінальних, 

цивільних справах 
2 1 4 1 

10 Договори України з іншими країнами 

щодо правової допомоги в кримінальних 

справах. Основні види зобов’язань 

держав 

2 2 4  

11 Інститут екстрадиції у міжнародному 

праві та його застосування в Україні 
1 2 4  

12 Міжнародний кримінальний суд: 

структура, компетенція 
1 2 4  

13 Міжнародне співробітництво в боротьбі з 

транснаціональними злочинами 
1  4  

14 Нові напрями міжнародно-правового 

співробітництва в боротьбі з 

транснаціональними злочинами 

1 2 8  

 Всього годин 20 14 80 6 
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ЛЕКЦІЙ 

 

 

Змістовний модуль І (10 год.) 

 

ТЕМА 1. Загальна характеристика співробітництва держав у сфері 

боротьби із злочинністю (2 год.) 

План 

1. Поняття та сутність співробітництва держав у сфері боротьби із 

злочинністю 

2. Принципи співробітництва держав у сфері боротьби із 

злочинністю 

Опис теми 

Співробітництво держав у боротьбі зі злочинами, у тому числі 

тими, які носять міжнародний характер, обумовлено самою 

суттю цих злочинів, що зазіхають на загальнолюдські цінності, 

підривають фундаментальні основи державності, 

перешкоджають соціальним перетворенням у суспільстві. 

Міжнародне співробітництво держав у сфері боротьби із 

злочинністю ґрунтується на системі певних критеріїв, 

стандартів, тобто міжнародних принципах. Це загальні, керівні, 

загальновизнані положення, що визначають сутність 

організації та діяльності держав, а також міжнародних 

організацій у сфері боротьби з міжнародними злочинними 

діяннями. 

Мета теми – дати загальну характеристику співробітництва держав 

у сфері протидії злочинності. 
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ТЕМА 2. Еволюція договірно-правового співробітництва держав у 

сфері боротьби із злочинністю в ХХ-поч. ХХІ ст. (2 год.) 

План 

1. Етап укладення двосторонніх угод (поч. ХХ ст. – 1945 р.). 

2. Формування і розвиток договірно-правового механізму 

співробітництва держав по боротьбі із злочинністю (1945-1991 

р.р.)  

3. Посилення міжнародного співробітництва держав по боротьбі із 

злочинністю в рамках системи ООН (1991-2007 р.р.) 

Опис теми 

Співробітництво держав у боротьбі зі злочинами міжнародного 

характеру на першому етапі (початок XX століття - 1945 рік) 

здійснювалося на основі обопільних умов. За період з 1900 по 

1917 роки світовому співтовариству вдалося закласти основу 

співробітництва держав у боротьбі зі злочинами міжнародного 

характеру. Згідно з ст. 9 Конституції України міжнародні 

договори України, згода на обов’язковість яких надана 

Верховною Радою України, є частиною її національного 

законодавства. Отже, правовою основою міжнародного 

співробітництва у галузі боротьби зі злочинністю на сучасному 

етапі є відповідні міжнародні угоди України, які були укладені 

колишнім СРСР і в силу правонаступництва мають юридичну 

силу для України, та договори, які укладені Україною за роки 

незалежності.  

Мета теми – прослідкувати еволюцію договірно-правового 

співробітництва держав у сфері боротьби із злочинністю. 
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ТЕМА 3. Основні етапи розвитку міжнародно-правового 

співробітництва з боротьби із злочинами міжнародного характеру в 

межах міжнародних організацій (1 год.) 

План 

1. Історія розвитку міжнародного співробітництва в боротьбі зі 

злочинністю. Зародження і розвиток доктрини міжнародного 

кримінального права. 

2. Сучасне розуміння міжнародного співробітництва в боротьбі зі 

злочинністю як правового комплексу. 

3. Правове регулювання міжнародного співробітництва в боротьбі 

зі злочинністю. Взаємозв'язок міжнародно-правових норм щодо 

співробітництва в боротьбі зі злочинністю з нормами 

національного права. Обов’язок імплементації міжнародно-

правових норм щодо співробітництва в боротьбі зі злочинністю 

національним правопорядком. 

4. Взаємодія норм щодо міжнародного співробітництва в боротьбі 

зі злочинністю з нормами права міжнародної відповідальності, 

права прав людини, міжнародного гуманітарного права. 

Опис теми 

Провідна роль у координації міжнародного співробітництва в 

боротьбі зі злочинністю приділятися конгресам ООН по 

попередженню злочинності й поводженню із 

правопорушниками, які скликаються раз у п’ять років з 1955 

року. Саме діяльність конгресів поклала початок створенню 

всеосяжної системи боротьби зі злочинністю. Перші конгреси 

своїм завданням ставили розробку тих або інших міжнародно-

правових документів, що регламентують співробітництво 

держав у сфері правоохоронної діяльності. Сучасне 

інформаційно-методичне забезпечення боротьби зі злочинами 

міжнародного характеру сьогодні повинне містити в собі 

зусилля ООН, міжнародних і регіональних організацій, держав 

світу, інститутів громадянського суспільства. Воно повинне 

бути спрямоване на швидку й конфіденційну передачу 

інформації правоохоронного характеру, формування 

законослухняного поводження громадян, створення соціально-

психологічних умов протидії злочинності й на формування в 
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населення навичок дій в умовах надзвичайних ситуацій, у тому 

числі обумовлених злочинами міжнародного характеру. 

Мета теми – відслідкувати основні етапи розвитку міжнародно-

правового співробітництва з боротьби із злочинами 

міжнародного характеру. 

 

ТЕМА 4. Національна і міжнародна кримінальна юрисдикція (1 

год.) 

План 

 1. Поняття «юрисдикція» в доктрині міжнародного права. 

Вживання терміну «юрисдикція» в міжнародних нормативних 

актах. 

2. Юрисдикція держави: поняття і види. Принципи кримінальної 

юрисдикції держав: територіальний, персональний (активний, 

пасивний), захисту, універсальний. 

3. Юрисдикція міжнародних судових органів. Визначення 

міжнародної кримінальної юрисдикції. Обмеження 

міжнародної кримінальної юрисдикції за предметом, колом 

осіб, часом, територією. Види міжнародної кримінальної 

юрисдикції: обов’язкова /факультативна; виключна 

/паралельна; пріоритетна /комплементарна. Імперативна 

міжнародна кримінальна юрисдикція. 

4. Колізія юрисдикцій держави і міжнародних кримінальних судів. 

Опис теми 

Поняття «юрисдикція» в міжнародному праві відображає два 

аспекти владного прийняття рішень: перший належить до 

утворення норм, що регулюють громадський порядок, інший - 

до виконання цих норм. Загальновизнано, що кожна держава 

має право регулювати громадську поведінку в межах своєї 

території та поза нею в разі, якщо така поведінка стосується 

внутрішніх інтересів даної держави. За дією в просторі 

розрізняють територіальну й екстратериторіальну юрисдикцію, 

за характером влади - законодавчу, виконавчу 

(адміністративну) і судову, за обсягом - повну й неповну. 

Юрисдикція, у тому числі й та, що належить міжнародним 



15 
 

кримінальним судам, має кілька параметрів, відповідно до яких 

виділяють такі її види: предметну (через обставини, пов'язані з 

предметом розгляду); просторову (обставини місця); часову 

(обставини часу); персональну (обставини, пов'язані із 

суб'єктами). Міжнародно-правова інтерпретація поняття 

юрисдикції міжнародного судового органу не обмежується 

питаннями меж його компетенції. Нормативний комплекс, що 

регламентує правові підстави юрисдикції, умови і порядок її 

здійснення, предметну, просторову, часову, персональну межі 

юрисдикції та інші юрисдикційні аспекти заснування й 

діяльності міжнародного кримінального суду, може бути 

названий юрисдикційним режимом цього суду (трибуналу). 

Мета теми – ознайомлення з поняттями національної і 

міжнародної кримінальної юрисдикції. 

 

ТЕМА 5. Інтерпол: структура, компетенція. Інтерпол і Україна 

(2 год.) 

План 

1. Структура Інтерполу. 

2. Компетенція Інтерполу.  

3. Інтерпол і Україна 

Опис теми 

Інтерпол засновано після Міжнародного конгресу кримінальної 

міліції, що відбувся у Відні 1923 p., де взяли участь 138 

представників з 20 країн Європи, Азії та Америки. Відповідно 

до положень Статуту Інтерполу можна зробити висновок, що 

цю організацію можна віднести до міжнародних міжвідомчих 

організацій. Про це свідчить рівень представництва держав у 

системі Інтерполу і наявність у нього правосуб'єктності. 

Співробітництво країн в Інтерполі стосується визначеного кола 

питань, пов'язаних з участю поліцейських органів країн-членів 

у боротьбі з кримінальною злочинністю. В Інтерполі склався 

постійно діючий механізм кооперації координації дій поліцій 

різних країн у боротьбі з кримінально злочинністю. Відповідно 

до його цілей можна виділити 2 сфери дій даної організації: 
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зовнішні - забезпечення прямих контакті кримінальної поліції 

різних країн, які можуть створюватись і діють за межами 

Інтерполу, а також внутрішні - створюються в рамка організації 

її Генерального секретаріату різних комітетів технічних служб, 

що підтримують прямі контакти і в цілому займаються 

боротьбою зі злочинністю. На практиці ці сфер; взаємозалежні 

й взаємодоповнюючі. 

Мета теми – вивчення структури і компетенцій Інтерполу. 

 

ТЕМА 6. Міжнародно-правове забезпечення співробітництва 

держав у боротьбі зі злочинністю (1 год.) 

План 

1. Міжнародне співробітництво держав у боротьбі зі злочинністю.  

2. Координація національних поліцейських структур боротьби зі 

злочинністю.  

3. Національне Центральні Бюро Інтерполу в Україні.  

4. Європол. 

Опис теми 

Міжнародне співробітництво держав у боротьбі зі злочинністю – 

це співробітництво держав, спрямоване на розробку і 

координацію заходів щодо попередження, розкриття злочинів і 

поводження з правопорушниками, а також вироблення 

комплексних цілей і завдань з мінімізації транснаціональних і 

внутрішньодержавних протиправних діянь. Для координації 

національних поліцейських структур боротьби зі злочинністю 

створено спеціальну Міжнародну організацію кримінальної 

поліції Інтерпол. Україна є членом цієї організації і має 

структурний підрозділ - Національне Центральні Бюро 

Інтерполу в Україні. У межах Європейського Союзу ні підставі 

конвенції, укладеної між його членами, діє відповідні 

організація регіонального характеру - Європол. 

Мета теми – вивчити координацію національних поліцейських 

структур боротьби зі злочинністю. 
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ТЕМА 7. Міжнародне кримінальне право. Міжнародні злочини 

(1 год.) 

План 

 1. Поняття та предмет регулювання міжнародного кримінального 

права. 

2. Джерела міжнародного кримінального права. 

Опис теми 

Джерела міжнародного кримінального права (договори, звичаї, 

загальні принципи права, судові рішення, внутрішнє право 

міжнародних кримінальних судових установ, рішення 

міжнародних організацій, доктрина): їх значення та ієрархія. 

Роль і значення проектів міжнародних кримінально-правових 

документів: Кодексу злочинів проти миру і безпеки людства, 

Статей про відповідальність держав за міжнародно-

протиправні діяння. 

Мета теми – розглянути основні поняття міжнародного 

кримінального права. 

 

 

Змістовний модуль ІІ (10 год.) Форми міжнародного 

співробітництва у боротьбі зі злочинністю 

 

 

ТЕМА 8. Основні форми міжнародного співробітництва держав у 

боротьбі зі злочинністю (2 год.) 

План 

1. Рівні розвитку міжнародного співробітництва держав у сфері 

боротьби зі злочинністю. 

2. Форми міжнародного співробітництва у боротьбі зі 

злочинністю. 

3. Міжнародний тероризм  

4. Правова допомога у кримінальних, цивільних справах. 

Опис теми 
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Форми міжнародного співробітництва у боротьбі зі злочинністю 

надзвичайно різноманітні, однак усі вони зводяться до таких 

видів: 1. Укладання міжнародних угод (про правову допомогу в 

кримінальних та інших справах, конвенції щодо боротьби з 

окремими злочинами міжнародного характеру тощо); 2. 

Створення відповідних міжнародних організацій (спеціально 

створені для протидії міжнародній злочинності - Інтерпол або 

організації загальної компетенції, для яких боротьба зі 

злочинністю є одним з напрямів роботи - ООН, ОБСЄ, Рада 

Європи та ін.). 3. У багатосторонніх міжнародно-правових 

актах дається кваліфікація злочинів міжнародного характеру 

(наприклад, міжнародного тероризму, розкрадання ядерного 

матеріалу, незаконного обороту наркотичних засобів і 

психотропних речовин, «фальшивомонетництва», рабства, 

работоргівлі, торгівлі жінками і дітьми, піратства й ін.). 

Мета теми – розглянути основні форми міжнародного 

співробітництва держав у боротьбі зі злочинністю. 

 

ТЕМА 9. Правова допомога у кримінальних, цивільних справах 

(2 год.) 

План 

1. Правова допомога як співпраця установ юстиції (судів, 

нотаріату, прокуратури) різних держав з надання правової 

допомоги з цивільних, сімейних і кримінальних справ на основі 

договорів, укладених відповідними державами.  

Мета теми – розглянути правову допомогу у кримінальних, 

цивільних справах. 
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ТЕМА 10. Договори України з іншими країнами щодо правової 

допомоги в кримінальних справах. Основні види зобов’язань 

держав (2 год.) 

План 

1. Акт процесуальної взаємодії держав – видача, її види. 

2. Суб’єкти видачі. 

3. Підстави й мотиви видачі 

4. Основні види зобов’язань держав 

Опис теми 

Співробітництво держав у кримінальній сфері. Форми 

співробітництва. Двосторонні міжнародні договори про 

правову допомогу. 

Мета теми – розглянути договори України з іншими країнами 

щодо правової допомоги в кримінальних справах. 

 

ТЕМА 11. Інститут екстрадиції у міжнародному праві та його 

застосування в Україні (1 год.) 

План 

1. Історія розвитку інституту видачі в міжнародному праві.  

2. Поняття і сутність міжнародної видачі злочинців.  

3. Підстави видачі злочинців.  

4. Підстави відмови від видачі злочинців.  

Опис теми 

Історія розвитку інституту видачі в міжнародному праві. Поняття і 

сутність міжнародної видачі злочинців. Підстави видачі 

злочинців. Підстави відмови від видачі злочинців.  

Мета теми – розглянути інститут екстрадиції. 
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ТЕМА 12. Міжнародний кримінальний суд: структура, компетенція 

(1 год.) 

План 

1. Історичні передумови створення та функціонування.  

2. Постійно діючої інституції у сфері міжнародного кримінального 

судочинства.  

3. Зародження ідеї та перші спроби створення.  

4. Створення військових трибуналів як основний етап становлення 

міжнародної кримінальної юстиції.  

5. Структура та компетенція міжнародного кримінального суду, 

порядок прийняття та виконання його рішень.  

6. Структура Міжнародного кримінального суду.  

7. Компетенція Міжнародного кримінального суду. Порядок 

прийняття та виконання рішень Міжнародним кримінальним 

судом.  

Опис теми 

Історичні передумови створення та функціонування. Постійно 

діючої інституції у сфері міжнародного кримінального 

судочинства. Зародження ідеї та перші спроби створення. 

Створення військових трибуналів як основний етап 

становлення міжнародної кримінальної юстиції. Структура та 

компетенція міжнародного кримінального суду, порядок 

прийняття та виконання його рішень. Структура Міжнародного 

кримінального суду. Компетенція Міжнародного 

кримінального суду. Порядок прийняття та виконання рішень 

Міжнародним кримінальним судом.  

Мета теми – розглянути міжнародний кримінальний суд. 
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ТЕМА 13. Міжнародне співробітництво в боротьбі з 

транснаціональними злочинами (1 год.) 

План 

1. Поняття, правове регулювання та суб’єкти міжнародного 

співробітництва в боротьбі з транснаціональними злочинами.  

2. Поняття «транснаціональні злочини», їх відмінність від 

міжнародних злочинів.  

3. Види транснаціональних злочинів.  

4. Відповідальність за транснаціональні злочини.  

Опис теми 

Поняття, правове регулювання та суб’єкти міжнародного 

співробітництва в боротьбі з транснаціональними злочинами. 

Поняття «транснаціональні злочини», їх відмінність від 

міжнародних злочинів. Види транснаціональних злочинів. 

Відповідальність за транснаціональні злочини. Піратство.  

Контрабанда. Підробка грошей та цінних паперів. 

Розповсюдження наркоманії та незаконна торгівля 

наркотиками. Захоплення літаків та інші незаконні дії проти 

безпеки цивільної авіації. 

Мета теми – розглянути міжнародне співробітництво в боротьбі з 

транснаціональними злочинами. 

 

ТЕМА 14. Нові напрями міжнародно-правового співробітництва в 

боротьбі з транснаціональними злочинами (1 год.) 

План 

1. Тероризм: поняття, види, правове регулювання боротьби з ним. 

2. Торгівля людьми. 

3. Розповсюдження порнографії. 

4. Організована злочинність: поняття, правове регулювання. 

5. Легалізація доходів, отриманих злочинним шляхом 

(«відмивання грошей»). 

6. Корупційна злочинність. 

7. Злочини, пов’язані з використанням комп’ютерної мережі. 

Опис теми 
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Тероризм: поняття, види, правове регулювання боротьби з ним. 

Торгівля людьми. Розповсюдження порнографії. Організована 

злочинність: поняття, правове регулювання. Легалізація доходів, 

отриманих злочинним шляхом («відмивання грошей»). 

Корупційна злочинність. Злочини, пов’язані з використанням 

комп’ютерної мережі. 

Мета теми – розглянути нові напрями міжнародно-правового 

співробітництва в боротьбі з транснаціональними злочинами. 
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

 

Змістовний модуль І (4 год.) 

 

ТЕМА 1. Міжнародне співробітництво як пріоритетний напрям у 

сфері правоохоронної діяльності: поняття, принципи і 

організаційно-правові форми (1 год.) 

План 

1. Поняття і сутність міжнародного співробітництва у сфері 

правоохоронної діяльності. 

2. Принципи міжнародного співробітництва у сфері 

правоохоронної діяльності. 

3. Організаційно-правові форми міжнародного співробітництва у 

сфері правоохоронної діяльності. 

Питання для самоконтроля 

1. Роль міжнародного співробітництва у сфері правоохоронної 

діяльності у справі протидії злочинності. 

2. Напрями міжнародного співробітництва у сфері 

правоохоронної діяльності. 

Теми рефератів 

1. Становлення і основні етапи розвитку міжнародного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. 

2. Суб’єкти міжнародного співробітництва у сфері правоохоронної 

діяльності. 

3. Організаційна (інституційна) форма міжнародного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. 

4. Договірно-правова (конвенційна) форма міжнародного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. 

5. Двосторонні договори як правова основа міжнародного 

співробітництва держав у сфері правоохоронної діяльності. 
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ТЕМА 2. Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа 

правоохоронної діяльності (1 год.) 

План 

1. Права людини як загальнолюдська цінність: поняття, ґенеза. 

Покоління прав людини. 

2. Ознаки прав людини та громадянина, їх класифікація.  

3. Універсальні міжнародно-правові документи у сфері прав 

людини. Міжнародно-правове регулювання прав людини на 

регіональному рівні. 

4. Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа 

правоохоронної діяльності. Національна система прав людини 

та громадянина. 

5. Національні та міжнародні механізми захисту прав людини. 

Питання для самоконтроля 

1. Права людини як загальнолюдська цінність. 

2. Міжнародна хартія прав людини як основа сучасної системи 

прав і свобод людини. 

3. Рішення Європейського суду з прав людини як оцінка діяльності 

національних правоохоронних органів. 

4. Особисті права і свободи людини і громадянина в Україні і у 

міжнародних договорах. 

Теми рефератів 

1. Історичні передумови появи та етапи розвитку прав людини. 

2. Характеристика основних прав людини, абсолютні права. 

3. Відображення міжнародних стандартів прав людини у 

законодавстві України. 

4. Американська система міжнародного захисту прав людини. 

5. Міжнародні механізми захисту прав людини. 
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ТЕМА 4. Міжнародне співробітництво у боротьбі із 

транснаціональною злочинністю (1 год.) 

План 

1. Поняття транснаціональних злочинів, їх види. 

2. Основні напрями міжнародного співробітництва у боротьбі із 

транснаціональною злочинністю. 

3. Міжнародно-правовий механізм протидії транснаціональній 

злочинності. 

4. Організовані злочинні групи як основний суб'єкт скоєння 

транснаціональних злочинів. 

5. Національне законодавство та міжнародні договори, які 

регулюють питання попередження, розкриття та боротьби з 

транснаціональними злочинами. 

Питання для самоконтроля 

1. Діяльність ООН у координації міжнародного співробітництва у 

боротьбі із транснаціональною злочинністю. 

2. Інтерпол як центр міжнародного співробітництва держав у 

боротьбі із транснаціональними злочинами. 

Теми рефератів 

1. Транснаціональна злочинність як міжнародна загроза. 

2. Міжнародно-правовий механізм протидії транснаціональній 

злочинності. 

3. Конвенція проти транснаціональної організованої злочинності 

2000 року як правова основа міжнародного співробітництва у 

протидії транснаціональній злочинності. 

 

ТЕМА 5. Організаційно-правові основи діяльності НЦБ Інтерполу в 

Україні (1 год.) 

План 

1. Поняття та передумови створення Національного центрального 

бюро Інтерполу. 

2. Основні завдання та функції НЦБ Інтерполу в Україні. 
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3. Структура НЦБ Інтерполу та регіональні підрозділи НЦБ 

Інтерполу в Україні. 

4. Порядок взаємодії правоохоронних органів по лінії Інтерполу. 

5. Роль НЦБ в системі Інтерполу. 

Питання для самоконтроля 

1. Основні напрями діяльності Інтерполу у галузі протидії 

злочинності. 

2. Статут Інтерполу: загальна характеристика. 

3. Діяльність Департаменту міжнародного поліцейського 

співробітництва в Україні. 

Теми рефератів 

1. Роль і місце України в діяльності Інтерполу у справі протидії 

злочинності. 

2. Організаційно-правові форми діяльності Національного бюро 

Інтерполу в Україні. 

3. Порядок використання правоохоронними органами 

можливостей Національного центрального бюро Інтерполу в 

Україні у попередженні, розкритті та розслідуванні злочинів. 

 

 

Змістовний модуль ІІ (4 год.) 

 

ТЕМА 8. Міжнародна правоохоронна сфера як напрям діяльності 

ООН (1 год.) 

План 

1. Міжнародне співробітництво у сфері правоохоронної діяльності 

в рамках головних органів ООН. 

2. Програма ООН у галузі попередження злочинності і 

кримінального правосуддя. 

3. Спеціалізовані установи ООН у вирішенні питань боротьби зі 

злочинністю. 
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Питання для самоконтроля 

1. Глобальна інформаційна мережа ООН з питань злочинності і 

кримінального правосуддя як запорука належного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. 

2. Діяльність Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВОЗ) у 

сфері правоохоронної діяльності. 

Теми рефератів 

1. Роль і місце ООН у координації міжнародного співробітництва у 

сфері правоохоронної діяльності. 

2. Основні напрями діяльності ООН у сфері міжнародної 

правоохоронної діяльності. 

3. Роль Конгресів ООН по попередженню злочинності і 

поводженню з правопорушниками у розвитку міжнародного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. 

4. Діяльність Міжрегіонального науково-дослідного інституту 

ООН з питань злочинності і правосуддя (ЮНІКРІ). 

5. Участь миротворчих сил ООН в операціях по охороні 

правопорядку. 

6. Діяльність Комісії ООН з положення жінок (CSW) у сприянні 

гендерної рівності та розширення можливостей жінок. 

 

ТЕМА 9. Поліція ООН як організаційна форма міжнародної 

правоохоронної діяльності (1 год.) 

План 

1. Поліція ООН як провідний суб’єкт правоохоронної діяльності. 

2. Загальні принципи діяльності поліції ООН. Структурні 

елементи Поліції ООН. 

3. Основні форми діяльності по підтриманню міжнародного миру і 

безпеки. 

4. Гендерні питання в організації діяльності Поліції ООН. 

Питання для самоконтроля 

1. Поняття і класифікація конфліктів, які загрожують 

міжнародному миру і безпеці. 
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2. Роль жінок у діяльності Поліції ООН. 

Теми рефератів 

1. Процедура розгортання операцій ООН з підтримання 

міжнародного миру і безпеки. 

2. Операції з підтримання міжнародного миру і безпеки, принципи 

їх проведення. 

3. Міжнародно-правова основа діяльності Поліції ООН. 

 

ТЕМА 10. Європейський поліцейський офіс (Європол) як форма 

регіонального співробітництва у боротьбі зі злочинністю (2 год.) 

План 

1. Передумови створення і етапи розвитку Європолу як 

регіональної міжнародної правоохоронної організації. 

2. Основні завдання і організаційні форми діяльності Європолу. 

3. Центральне бюро як регіональний представник Європолу. 

4. Взаємодія Європолу з іншими міжнародними організаціями у 

сфері правоохоронної діяльності. 

Питання для самоконтроля 

1. Злочини, що підпадають під компетенцію Європолу. 

2. Взаємодія Європолу з Інтерполом. 

Теми рефератів 

1. Європейський поліцейський офіс (Європол) як регіональна 

міжнародна організація у боротьбі зі злочинністю. 

2. Діяльність Європолу у боротьбі з підробкою 

загальноєвропейської валюти «євро». 

3. Діяльність Європолу у протидії нелегальній міграції. 

4. Взаємодія Європолу з міжнародними правоохоронними 

організаціями і державами, що не є членами Інтерполу. 

5. Взаємодія Європолу та Європейського інституту гендерної 

рівності. 
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ТЕМА 11. Міжнародно-правові й організаційні основи 

правоохоронної діяльності ОБСЄ (2 год.) 

План 

1. Організація з безпеки та співробітництва в Європі: передумови 

створення та правові основи діяльності. 

2. Напрями правоохоронної діяльності ОБСЄ. 

3. Співробітництво України з ОБСЄ у правоохоронній сфері. 

Питання для самоконтроля 

1.  Діяльність представника ОБСЄ з питань свободи засобів 

масової інформації. 

2. Боротьба з тероризмом як один з основних напрямів діяльності 

ОБСЄ. 

Теми рефератів 

1. Бюро демократичних інститутів та прав людини ОБСЄ. 

2. Діяльність Координатора проектів ОБСЄ в Україні. 

3. Протидія кіберзлочинності як один з напрямів діяльності ОБСЄ. 

 

ТЕМА 12. Рада Європи як суб’єкт регіонального співробітництва у 

сфері правоохоронної діяльності (2 год.) 

План 

1. Діяльність Ради Європи у правоохоронній сфері. 

2. Нормативно-правове забезпечення правоохоронної діяльності 

Ради Європи. 

3. Діяльність Ради Європи у протидії з окремими видами 

(категоріями) злочинів.  

4. Співробітництво України із Радою Європи у протидії зі 

злочинністю. 

Питання для самоконтроля 

1. Діяльність Ради Європи у протидії злочинності.  

2. Рада Європи як суб’єкт регіонального співробітництва. 

Теми рефератів 

1. Діяльність Ради Європи у боротьбі з кіберзлочинністю.  

2. Співробітництво України з Комітетами експертів Ради Європи. 
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3. Діяльність та завдання Групи зі співробітництва в боротьбі 

проти зловживання наркотиками та їх незаконного обігу (Група 

Помпіду). 

 

ТЕМА 14. Правова допомога у кримінальних справах як вид 

міжнародного співробітництва у сфері правоохоронної діяльності (2 

год.) 

План 

1. Сутність правової допомоги у кримінальних справах, принципи 

її надання. 

2. Міжнародно-правова основа надання правової допомоги у 

кримінальних справах. 

3. Україна як суб’єкт взаємної правової допомоги у кримінальних 

справах. 

Питання для самоконтроля 

1. Правові основи і процедура надання Україною взаємної 

правової допомоги у кримінальних справах. 

2. Роль Інтерполу у виконанні міжнародних слідчих доручень 

правоохоронних органів. 

Теми рефератів 

1. Правова допомога у кримінальних справах як специфічна 

міжнародна правоохоронна діяльність. 

2. Міжнародно-правові основи надання взаємної правової 

допомоги у кримінальних справах. 

3. Україна як суб’єкт надання взаємної правової допомоги у 

кримінальних справах. 
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

 

 

ТЕМА 1. Загальна характеристика співробітництва держав у сфері 

боротьби із злочинністю. Еволюція договірно-правового 

співробітництва держав у сфері боротьби із злочинністю в ХХ-поч. 

ХХІ ст. (4 год.) 

План 

1. Поняття та сутність співробітництва держав у сфері боротьби із 

злочинністю. 

2. Принципи співробітництва держав у сфері боротьби із 

злочинністю 

3. Етап укладення двосторонніх угод (поч. ХХ ст. – 1945 р.). 

4. Формування і розвиток договірно-правового механізму 

співробітництва держав по боротьбі із злочинністю (1945-1991 

р.р.)  

5. Посилення міжнародного співробітництва держав по боротьбі із 

злочинністю в рамках системи ООН (1991-2007 р.р.) 

 

ТЕМА 2. Основні етапи розвитку міжнародно-правового 

співробітництва з боротьби із злочинами міжнародного характеру в 

межах міжнародних організацій. Міжнародно-правове забезпечення 

співробітництва держав у боротьбі зі злочинністю (8 год.) 

План 

1. Міжнародне співробітництво держав у боротьбі зі злочинністю 

2. Організація Об’єднаних Націй 

3. Інтерпол 
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ТЕМА 3. Становлення та розвиток міжнародно-правового 

співробітництва в боротьбі зі злочинністю (4 год.) 

План 

1. Історія розвитку міжнародного співробітництва в боротьбі зі 

злочинністю. Зародження і розвиток доктрини міжнародного 

кримінального права. 

2. Сучасне розуміння міжнародного співробітництва в боротьбі зі 

злочинністю як правового комплексу. 

3. Правове регулювання міжнародного співробітництва в боротьбі 

зі злочинністю. Взаємозв'язок міжнародно-правових норм щодо 

співробітництва в боротьбі зі злочинністю з нормами 

національного права. Обов’язок імплементації міжнародно-

правових норм щодо співробітництва в боротьбі зі злочинністю 

національним правопорядком. 

4. Взаємодія норм щодо міжнародного співробітництва в боротьбі 

зі злочинністю з нормами права міжнародної відповідальності, 

права прав людини, міжнародного гуманітарного права. 

 

 ТЕМА 4. Національна і міжнародна кримінальна юрисдикція (8 

год.) 

План 

 1. Поняття «юрисдикція» в доктрині міжнародного права. 

Вживання терміну «юрисдикція» в міжнародних нормативних 

актах. 

2. Юрисдикція держави: поняття і види. Принципи кримінальної 

юрисдикції держав: територіальний, персональний (активний, 

пасивний), захисту, універсальний. 

3. Юрисдикція міжнародних судових органів. Визначення 

міжнародної кримінальної юрисдикції. Обмеження 

міжнародної кримінальної юрисдикції за предметом, колом 

осіб, часом, територією. Види міжнародної кримінальної 

юрисдикції: обов’язкова /факультативна; виключна 

/паралельна; пріоритетна /комплементарна. Імперативна 

міжнародна кримінальна юрисдикція. 

4. Колізія юрисдикцій держави і міжнародних кримінальних судів. 
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 ТЕМА 5. Універсальні та регіональні організаційно-правові 

механізми боротьби зі злочинністю. Україна і міжнародно-правове 

співробітництво в боротьбі зі злочинністю (4 год.) 

План 

1. Боротьба зі злочинністю в рамках ООН. 

2. Співробітництво держав у боротьбі зі злочинністю в рамках 

Ради Європи. 

3. Співробітництво держав у боротьбі зі злочинністю в рамках 

СНД. 

4. Інтерпол: історія утворення, структура, функції. Національні 

центральні бюро Інтерполу: статус, призначення. 

5. Україна в міжнародно-правовому співробітництві держав у 

боротьбі зі злочинністю. 

 

ТЕМА 6. Міжнародно-правове забезпечення співробітництва 

держав у боротьбі зі злочинністю (8 год.) 

План 

1. Міжнародне співробітництво держав у боротьбі зі злочинністю.  

2. Координація національних поліцейських структур боротьби зі 

злочинністю.  

3. Національне Центральні Бюро Інтерполу в Україні.  

4. Європол. 

 

ТЕМА 7. Міжнародне кримінальне право. Міжнародні злочини 

(8 год.) 

План 

 1. Поняття та предмет регулювання міжнародного кримінального 

права. 

2. Джерела міжнародного кримінального права (договори, звичаї, 

загальні принципи права, судові рішення, внутрішнє право 

міжнародних кримінальних судових установ, рішення 

міжнародних організацій, доктрина): їх значення та ієрархія. 

Роль і значення проектів міжнародних кримінально-правових 
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документів: Кодексу злочинів проти миру і безпеки людства, 

Статей про відповідальність держав за міжнародно-

протиправні діяння. 

3. Принципи міжнародного кримінального права, їх зв’язок з 

принципами національного кримінального права. 

4. Суб’єкти міжнародного кримінального права. Міжнародна 

кримінальна відповідальність індивідів. 

5. Визначення поняття “міжнародні злочини”, їх види. Відмінність 

міжнародних злочинів від транснаціональних злочинів і 

національних злочинів. 

6. Геноцид: поняття, правове закріплення. Практика 

Міжнародного суду ООН з питань геноциду. Практика 

Трибуналів щодо колишньої Югославії та щодо Руанди. 

7. Злочини проти людяності: термінологічні особливості, основні 

ознаки, правове регулювання. Види злочинів проти людяності. 

Проблема відсутності національної імплементації. 

8. Воєнні злочини: основні ознаки, правове регулювання, 

класифікація. 

9. Злочин агресії, проблеми визначення поняття і правового 

регулювання боротьби з ним. Особливий суб’єктний склад. 

Роль Ради Безпеки ООН у вирішенні питання про наявність 

агресії, проблеми її констатації. Юрисдикція Міжнародного 

кримінального суду щодо агресії у контексті внесення змін до 

Статуту у 2009 р. 

10. Перспективи розширення переліку міжнародних злочинів. 

 

ТЕМА 9. Міжнародне співробітництво з питань правової допомоги 

у кримінальних справах (8 год.) 

План 

1. Екстрадиція: поняття, правове регулювання. Відмежування 

понять «видача обвинувачених», «передача засуджених для 

відбування покарання» і «передача осіб міжнародним 

кримінальним судам». 

2. Юридичні та фактичні підстави для екстрадиції. 
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3. Екстрадиційні обмеження: принцип «подвійної 

кримінальності», принцип спеціалізації, «система мінімального 

терміну покарання». 

4. Підстави для відмови в екстрадиції: традиційні і новітні. 

5. Екстрадиція на основі універсального принципу юрисдикції. 

6. Визначення, правова регламентація і принципи правової 

допомоги у кримінальних справах. Органи держави, 

компетентні здійснювати діяльність з надання правової 

допомоги. 

7. Традиційні форми співробітництва національних органів з 

питань правової допомоги у кримінальних справах. 

8. Підстави для відмови в наданні правової допомоги у 

кримінальних справах. 

 

ТЕМА 10. Договори України з іншими країнами щодо правової 

допомоги в кримінальних справах. Основні види зобов’язань 

держав. Інститут екстрадиції у міжнародному праві та його 

застосування в Україні (4 год.) 

План 

1. Акт процесуальної взаємодії держав – видача, її види. 

2. Суб’єкти видачі. 

3. Підстави й мотиви видачі 

4. Основні види зобов’язань держав 

5. Екстрадиція. 

 

ТЕМА 11. Інститут екстрадиції у міжнародному праві та його 

застосування в Україні (4 год.) 

План 

1. Історія розвитку інституту видачі в міжнародному праві.  

2. Поняття і сутність міжнародної видачі злочинців.  

3. Підстави видачі злочинців.  

4. Підстави відмови від видачі злочинців.  
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ТЕМА 12. Міжнародні кримінальні суди. Міжнародний 

кримінальний процес (2 год.) 

План 

1. Генезис міжнародної кримінальної юстиції, його етапи. 

2. Нюрнберзький і Токійський військові трибунали: їх юрисдикція, 

судоустрій, процедура провадження і правова оцінка 

діяльності. Розробка проектів міжнародних кримінальних 

судових органів у повоєнний час. 

3. Міжнародні кримінальні трибунали щодо колишньої Югославії 

та щодо Руанди: особливості утворення, юрисдикція, 

судоустрій, процедура провадження. Найвідоміші справи. 

4. Міжнародний кримінальний суд: процедура утворення, статус, 

джерела, юрисдикція, судоустрій, процедура провадження. 

Ґрунтовні відмінності від попередніх міжнародних судових 

органів. Перші справи Міжнародного кримінального суду. 

Міжнародний кримінальний суд і Україна. 

5. Проблема колізії юрисдикцій міжнародних судів, а також 

міжнародних судів і держав. 

 

ТЕМА 14. Нові напрями міжнародно-правового співробітництва в 

боротьбі з транснаціональними злочинами (8 год.) 

План 

1. Тероризм: поняття, види, правове регулювання боротьби з ним. 

2. Торгівля людьми. 

3. Розповсюдження порнографії. 

4. Організована злочинність: поняття, правове регулювання. 

5. Легалізація доходів, отриманих злочинним шляхом 

(«відмивання грошей»). 

6. Корупційна злочинність. 

7. Злочини, пов’язані з використанням комп’ютерної мережі. 
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ПЛАНУВАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

 

Індивідуальна робота проводиться у формі індивідуальних занять, 

консультацій, перевірки виконання індивідуальних завдань при 

підготовці до семінарських занять (творчі завдання, задачі, реферати, 

тези доповідей, тести). 

Індивідуальні заняття проводяться під керівництвом викладача у 

встановленому порядку (регламентований час, розклад) з урахуванням 

потреб і можливостей студента. Під час таких занять викладач перевіряє 

та оцінює вивчене студентом, коригує його дії, допомагає організувати 

процес самостійного оволодіння знаннями. Індивідуальні заняття 

здійснюються в процесі консультацій із навчальних питань, надання 

консультацій щодо застосування норм права, під час ліквідації 

академічної заборгованості, виконання індивідуальних завдань до 

семінарських занять тощо. 

 

ТЕМИ ІНДИВІДУАЛЬНО-ДОСЛІДНИЦЬКИХ ЗАВДАНЬ (ІНДЗ) 

 

1. Основні види міжнародних зобов'язань держав у зв'язку з 

боротьбою із злочинністю. 

2. Багатосторонні міжнародні договори по боротьбі із 

злочинністю: загальна характеристика. 

3. Конвенція про боротьбу з незаконним захопленням повітряних 

судів 1970 р. Конвенція про боротьбу з незаконними актами, 

спрямованими проти безпеки цивільної авіації 1971 р. 

4. Конвенція про запобігання і покарання злочинів проти осіб, що 

користуються міжнародним захистом, у тому числі дипломатичних 

агентів 1973 р. 

5. Конвенція про боротьбу з незаконними актами, спрямованими 

проти безпеки морського судноплавства 1988 р. Протокол про боротьбу 

з незаконними актами, спрямованими проти безпеки стаціонарних 

платформ, розташованих на континентальному шельфі 1988 р. 

6. Конвенцією відносно рабства 1926 р. Додаткова конвенція про 

скасування рабства, работоргівлі і інститутів і звичаїв, схожих з 

рабством 1956 р. 
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7. Основні напрями і форми міжнародної співпраці у боротьбі із 

злочинністю. 

8. Роль Генеральної Асамблеї ООН, а також допоміжних органів 

міжнародних організацій у боротьбі із злочинністю. 

9. Злочинність як міжнародне явище 

10. Історія Інтерполу 

11. Структура, функції і організація діяльності Інтерполу 

12. Інтерпол і з міжнародним тероризмом 

13. Структура та повноваження Національного центрального бюро 

Інтерполу в Україні. 

14. Міжнародне співробітництво держав у боротьбі зі злочинністю. 

15. Міжнародна організація кримінальної поліції Інтерпол.  

16. Національне Центральні Бюро Інтерполу в Україні. Європол. 

17. Історичні передумови створення та функціонування постійно 

діючої Інституції у сфері міжнародного кримінального Судочинства 

18. Структура та компетенція міжнародного кримінального суду, 

порядок Прийняття та виконання його рішень 

19. Співробітництво держав та міжнародного кримінального Суду 

 

Вимоги до написання індивідуально- дослідницького завдання 

Виконання передбачає вибір студентом однієї із запропонованих 

тем дослідження, підбір і опрацювання науково-монографічної літе-

ратури, законодавчої бази та практичного матеріалу. 

ІНДЗ складається із вступу, в якому вказується: актуальність теми 

дослідження, мета, предмет, об’єкт, методи дослідження, а також 2-3 

структурованих розділів в яких викладений основний матеріал, 

висновків та списку використаної літератури, інтернет ресурсів. Об’єм 

ІНДЗ - 20-25 сторінок. 
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ПИТАННЯ МОДУЛЬНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО 

КОНТРОЛЮ 

 

 

1. Історія співпраці держав в боротьбі із злочинністю.  

2. Основні лінії, по яких ведеться міжнародне співробітництво в 

боротьбі зі злочинністю. 

3. Міжнародне співробітництво у боротьбі зі злочинністю по лінії 

ООН.  

4. Міжнародне співробітництво у боротьбі зі злочинністю по лінії 

неурядових міжнародних організацій. 

5. Міжнародне співробітництво у боротьбі зі злочинністю по лінії 

Інтерполу.  

6. Сучасні напрямки співробітництва у сфері боротьби зі 

злочинністю. 

7. Правові засади співробітництва в сфері боротьби з злочинністю.  

8. Історія становлення системи міжнародних зобов'язань у сфері 

боротьби із злочинністю. 

9. Основні види міжнародних зобов'язань держав у зв'язку з 

боротьбою із злочинністю.  

10. Багатосторонні міжнародні договори по боротьбі зі 

злочинністю: загальна характеристика. 

11. Конвенція про боротьбу з незаконним захопленням повітряних 

суден 1970 р. Конвенція про боротьбу з незаконними актами, 

спрямованими проти безпеки цивільної авіації 1971 р.  

12. Конвенція про запобігання і покарання злочинів проти осіб, що 

користуються міжнародним захистом, у тому числі дипломатичних 

агентів 1973 р. 

13. Конвенція про боротьбу з незаконними актами, спрямованими 

проти безпеки морського судноплавства 1988 р. Протокол про боротьбу 

з незаконними актами, спрямованими проти безпеки стаціонарних 

платформ, розташованих на континентальному шельфі 1988 р.  

14. Конвенція про захист персоналу ООН та зв'язаного з нею 

персоналу 1994 р. 
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15. Конвенція про боротьбу з захопленням заручників 1979 р.  

16. Європейська конвенція про боротьбу з тероризмом 1977 р. 

17. Конвенція про фізичний захист ядерного матеріалу 1980 р.  

18. Єдина конвенція про наркотичних засобах 1961 р. Конвенція 

про психотропних речовинах 1971 р. 

19. Конвенція ООН про боротьбу проти незаконного обороту 

наркотичних засобів і психотропних речовин 1988 р.  

20. Міжнародна конвенція про боротьбу з підробкою грошових 

знаків 1929 р. 

21. Конвенції відносно рабства 1926 р. Додаткова конвенція про 

скасування рабства, работоргівлі та інститутів і звичаїв, подібних до 

рабства 1956 р.  

22. Основні напрямки і форми міжнародного співробітництва у 

боротьбі зі злочинністю. 

23. Роль Генеральної Асамблеї ООН, а також допоміжних органів 

міжнародних організацій у боротьбі зі злочинністю.  

24. Злочинність як міжнародне явище. 

25. Поняття і види злочинів з міжнародного кримінального права.  

26. Проблеми співучасті у міжнародному кримінальному праві. 

27. Обставини, що виключають відповідальність з міжнародного 

кримінального права.  

28. Проблема відповідальності держав і юридичних осіб у 

міжнародному кримінальному праві. 

29. Індивід як суб'єкт міжнародної кримінальної відповідальності.  

30. Інститут покарання в міжнародному кримінальному праві. 

31. Злочини проти міжнародного світу. Геноцид і апартеїд. Екоцид 

і біоцид. Військові злочини.  

32. Рабство, работоргівля і незаконна еміграція. 

33. Контрабанда та фальшивомонетництво.  

34. «Відмивання» злочинних доходів. 

35. Тероризм.  

36. Піратство. Угон повітряних суден. Захоплення заручників. 

37. Злочини проти осіб, що користуються міжнародним захистом.  
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37. Злочини, що вчиняються на континентальному шельфі. 

Зіткнення морських суден і ненадання допомоги на морі. Розрив чи 

пошкодження підводного кабелю. 

39. Незаконне радіомовлення.  

40 Незаконний обіг наркотичних засобів і психотропних речовин. 

41. Посягання на культурні цінності.  

42. Розповсюдження порнографії. 

43. Злочини проти природного середовища.  

44. Комп'ютерна злочинність. 

45. Корупційна злочинність.  

46. Історія створення Інтерполу (Статут 1923 р.). 

47. Статут 1956 р. і нова історія Інтерполу.  

48. Основні цілі діяльності Інтерполу.  

49. Сучасна структура Інтерполу та функції його основних органів.  

50. Міжнародні Трибунали та їх роль у кримінальному 

переслідуванні міжнародних злочинців. 

51.Становлення і основні етапи еволюції інституту видачі.  

52. Юридична регламентація і природа екстрадиції. 

53. Підстави видачі злочинців. Види екстрадиції.  

54. Імперативні підстави відмови у видачі. Факультативні підстави 

відмови у видачі. 

55. Взаємозв'язок інституту видачі та інституту притулку.  

56. Мінімальні стандартні правила поводження з ув'язненими 

1955 р. 

57. Кодекс поведінки посадових осіб з підтримання правопорядку 

1979 р.  

58. Конвенція проти катувань та інших жорстоких, нелюдських 

або принижуючих гідність видів поводження і покарання 1984 р. 

59. Європейська конвенція з попередження тортур і нелюдського 

або принижуючого гідність поводження і покарання 1987 р.  

60. Міжнародні стандарти поводження з правопорушниками: 

загальна характеристика.  
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ОЦІНЮВАННЯ 

 

 

Модуль І Модуль ІІ 

Сума 

балів 
Змістовний модуль 1 Змістовний модуль 2 

1 мод. 

к/р 

2 мод. 

к/р 

Контр. 

роб. 

Т1 Т2 Т3 Т6 Т8 Т9 Т10 Т11 

20 20 20 100 

5 5 5 5 5 5 5 5 

 

Поточне оцінювання – 40 балів (практичні заняття). 

За одне практичне заняття максимальна кількість балів – 5 (п’ять) 

балів, з них: 

- 3 бали – основна відповідь; 

- 2 бал – доповнення. 

 

Інші форми оцінювання – 60 балів (дві модульні контрольні, 

контрольна підсумкова). 

 

Модульна контрольна – 20 балів; 

Контрольна робота – 20 балів; 

Залік – 60 балів.   
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ЗАОЧНА ФОРМА НАВЧАННЯ 

 

 

ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ЛЕКЦІЙ 

ТЕМА 1. Сучасний стан злочинності та напрями співробітництва 

держав у боротьбі зі злочинністю (1 год.) 

План 

1. Поняття та сутність співробітництва держав у сфері боротьби із 

злочинністю 

2. Принципи співробітництва держав у сфері боротьби із 

злочинністю 

Опис теми 

Співробітництво держав у боротьбі зі злочинами, у тому числі 

тими, які носять міжнародний характер, обумовлено самою 

суттю цих злочинів, що зазіхають на загальнолюдські цінності, 

підривають фундаментальні основи державності, 

перешкоджають соціальним перетворенням у суспільстві. 

Міжнародне співробітництво держав у сфері боротьби із 

злочинністю ґрунтується на системі певних критеріїв, 

стандартів, тобто міжнародних принципах. Це загальні, керівні, 

загальновизнані положення, що визначають сутність 

організації та діяльності держав, а також міжнародних 

організацій у сфері боротьби з міжнародними злочинними 

діяннями. 

Мета теми – дати загальну характеристику співробітництва держав 

у сфері протидії злочинності. 

 

ТЕМА 2. Історичні етапи розвитку співробітництва держав (1 год.) 

План 

1. Етап укладення двосторонніх угод (поч. ХХ ст. – 1945 р.). 

2. Формування і розвиток договірно-правового механізму 

співробітництва держав по боротьбі із злочинністю (1945-1991 

р.р.)  
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3. Посилення міжнародного співробітництва держав по боротьбі із 

злочинністю в рамках системи ООН (1991-2007 р.р.) 

Опис теми 

Співробітництво держав у боротьбі зі злочинами міжнародного 

характеру на першому етапі (початок XX століття - 1945 рік) 

здійснювалося на основі обопільних умов. За період з 1900 по 

1917 роки світовому співтовариству вдалося закласти основу 

співробітництва держав у боротьбі зі злочинами міжнародного 

характеру. Згідно з ст. 9 Конституції України міжнародні 

договори України, згода на обов’язковість яких надана 

Верховною Радою України, є частиною її національного 

законодавства. Отже, правовою основою міжнародного 

співробітництва у галузі боротьби зі злочинністю на сучасному 

етапі є відповідні міжнародні угоди України, які були укладені 

колишнім СРСР і в силу правонаступництва мають юридичну 

силу для України, та договори, які укладені Україною за роки 

незалежності.  

Мета теми – прослідкувати еволюцію договірно-правового 

співробітництва держав у сфері боротьби із злочинністю. 

 

ТЕМА 5. Класифікація злочинів (1 год.) 

План 

1. Поняття класифікації злочинів. Критерії класифікації злочинів. 

2. Класифікація злочинів залежно від форми вини та класифікація 

злочинів залежно від ступеня завершеності злочинної 

діяльності. 

3. Класифікація злочинів залежно від ступеня тяжкості: поняття 

злочину невеликої тяжкості, середньої тяжкості, тяжкого 

злочину та особливо тяжкого злочину. 

4. Значення передбаченої у ст. 12 КК України класифікації 

злочинів. 

Опис теми 

Злочини в кримінальному праві підлягають класифікації в 

залежності від ступеня вини, мети, покарання, яке може бути за 

нього призначено, стадії скоєння злочину тощо. Відповідно до 
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ч.1 ст. 11 КК України, злочином є суспільно небезпечне винне 

діяння (дія чи бездіяльність), вчинене суб'єктом злочину. Отже, 

з об'єктивної сторони злочин може виражатися у формі дії або 

у формі бездіяльності. Під дією розуміється активна, свідома та 

суспільно небезпечна поведінка, а під бездіяльністю — 

невчинення винною особою певних дій, які вона мала вчинити 

за даних обставин. Як правило, особа, яка вчинила злочин, 

який потягнув суспільно небезпечні наслідки в результаті 

бездіяльності карається менше, ніж особа, яка активно діяла. 

Відповідно до ч.1 ст. 12 КК України, головним критерієм в 

класифікація злочинів є ступень тяжкості. Залежно від ступеня 

тяжкості злочини поділяються на злочини невеликої тяжкості, 

середньої тяжкості, тяжкі та особливо тяжкі. Злочином 

невеликої тяжкості є злочин, за який можна призначити не 

більше 2 років позбавлення волі або більш м'яке покарання, 

крім покарання, за яке передбачається штраф у розмірі понад 

три тисячі неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

Злочином середньої тяжкості є злочин, за який максимальний 

термін покарання — не більше 5 років позбавлення волі або не 

більше десяти тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів 

громадян штрафу. Тяжким є злочин, за який передбачене 

покарання у виді позбавлення волі на строк не більше 10 років, 

а також у виді штрафу у розмірі не більше двадцяти п'яти тисяч 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. Особливо 

тяжким є злочин, за який максимальне покарання — 

позбавлення волі на строк понад 10 років, або довічне 

позбавлення волі, або штраф у розмірі понад двадцять п'ять 

тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

Мета теми – розглянути види злочинів за категоріями. 

 

ТЕМА 6. Правові основи співробітництва (1 год.) 

План 

1. Міжнародне співробітництво держав у боротьбі зі злочинністю.  

2. Координація національних поліцейських структур боротьби зі 

злочинністю.  
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3. Національне Центральні Бюро Інтерполу в Україні.  

4. Європол. 

Опис теми 

Міжнародне співробітництво держав у боротьбі зі злочинністю – 

це співробітництво держав, спрямоване на розробку і 

координацію заходів щодо попередження, розкриття злочинів і 

поводження з правопорушниками, а також вироблення 

комплексних цілей і завдань з мінімізації транснаціональних і 

внутрішньодержавних протиправних діянь. Для координації 

національних поліцейських структур боротьби зі злочинністю 

створено спеціальну Міжнародну організацію кримінальної 

поліції Інтерпол. Україна є членом цієї організації і має 

структурний підрозділ - Національне Центральні Бюро 

Інтерполу в Україні. У межах Європейського Союзу ні підставі 

конвенції, укладеної між його членами, діє відповідні 

організація регіонального характеру - Європол. 

Мета теми – вивчити координацію національних поліцейських 

структур боротьби зі злочинністю. 

 

Тема 8. Видача осіб, які вчинили злочини, і передача засуджених 

для відбування покарання (1 год.) 

План 

1. Екстрадиція як один з найдавніших інститутів міжнародного 

кримінального права.  

2. Видача правопорушників як форма співробітництва між 

державами при реалізації напрямів боротьби зі злочинністю. 

Типові правила видачі осіб, які вчинили злочини, в резолюціях 

ООН. Європейські конвенції про видачу правопорушників та 

передачу засуджених для відбування покарання. 

2. Правові підстави для видачі правопорушників.  

3. Положення щодо невидачі злочинців. Захист власних громадян, 

захист осіб від подвійного засудження за один і той самий 

вчинок. Невидача у разі «смертного коридору». 
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4. Процедури виконання видачі: запити, виконання затримання, 

умови перевезення, транзитне транспортування через інші 

країни, видача третій стороні тощо. 

5. Дотримання прав людини при екстрадиційному процесі, 

передбачених у міжнародних документах (Загальна декларація 

прав людини, ст. 9 Міжнародного пакту про громадянські і 

політичні права, ст. 5 Європейської конвенції про права 

людини). 

6. Національне законодавство різних країн про підстави та 

процедури екстрадиції. Національне законодавство України 

щодо підстав і процедур екстрадиції. 

Опис теми 

Історія розвитку інституту видачі в міжнародному праві. Поняття і 

сутність міжнародної видачі злочинців. Підстави видачі 

злочинців. Підстави відмови від видачі злочинців.  

Мета теми – розглянути інститут екстрадиції. 

 

ТЕМА 9. Правова допомога у кримінальних, цивільних справах 

(1 год.) 

План 

1. Правова допомога як співпраця установ юстиції (судів, 

нотаріату, прокуратури) різних держав з надання правової 

допомоги з цивільних, сімейних і кримінальних справ на основі 

договорів, укладених відповідними державами.  

Мета теми – розглянути правову допомогу у кримінальних, 

цивільних справах. 

 

ТЕМА 10. Договори України з іншими країнами щодо правової 

допомоги в кримінальних справах. Основні види зобов’язань 

держав. Інститут екстрадиції у міжнародному праві та його 

застосування в Україні (1 год.) 

План 

1. Акт процесуальної взаємодії держав – видача, її види. 

2. Суб’єкти видачі. 
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3. Підстави й мотиви видачі 

4. Основні види зобов’язань держав  
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Опис теми 

Співробітництво держав у кримінальній сфері. Форми 

співробітництва. Двосторонні міжнародні договори про 

правову допомогу. 

Мета теми – розглянути договори України з іншими країнами 

щодо правової допомоги в кримінальних справах. 
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ 

 

 

ТЕМА 1. Міжнародне співробітництво як пріоритетний напрям у 

сфері правоохоронної діяльності: поняття, принципи і 

організаційно-правові форми (4 год.) 

Питання 

1. Поняття і сутність міжнародного співробітництва у сфері 

правоохоронної діяльності. 

2. Принципи міжнародного співробітництва у сфері правоохоронної 

діяльності. 

3. Організаційно-правові форми міжнародного співробітництва у сфері 

правоохоронної діяльності. 

Питання для самоконтролю 

1. Роль міжнародного співробітництва у сфері правоохоронної 

діяльності у справі протидії злочинності. 

2. Напрями міжнародного співробітництва у сфері правоохоронної 

діяльності. 

Теми рефератів 

1. Становлення і основні етапи розвитку міжнародного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. 

2. Суб’єкти міжнародного співробітництва у сфері правоохоронної 

діяльності. 

3. Організаційна (інституційна) форма міжнародного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. 

4. Договірно-правова (конвенційна) форма міжнародного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. 

5. Двосторонні договори як правова основа міжнародного 

співробітництва держав у сфері правоохоронної діяльності. 
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ТЕМА 2. Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа 

правоохоронної діяльності (4 год.) 

Питання 

1. Права людини як загальнолюдська цінність: поняття, ґенеза. 

Покоління прав людини. 

2. Ознаки прав людини та громадянина, їх класифікація.  

3. Універсальні міжнародно-правові документи у сфері прав 

людини. Міжнародно-правове регулювання прав людини на 

регіональному рівні. 

4. Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа 

правоохоронної діяльності. Національна система прав людини 

та громадянина. 

5. Національні та міжнародні механізми захисту прав людини. 

Питання для самоконтролю 

1. Права людини як загальнолюдська цінність. 

2. Міжнародна хартія прав людини як основа сучасної системи 

прав і свобод людини. 

3. Рішення Європейського суду з прав людини як оцінка діяльності 

національних правоохоронних органів. 

4. Особисті права і свободи людини і громадянина в Україні і у 

міжнародних договорах. 

Теми рефератів 

1. Історичні передумови появи та етапи розвитку прав людини. 

2. Характеристика основних прав людини, абсолютні права. 

3. Відображення міжнародних стандартів прав людини у 

законодавстві України. 

4. Американська система міжнародного захисту прав людини. 

5. Міжнародні механізми захисту прав людини. 
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ТЕМА 3. Міжнародне співробітництво у боротьбі із 

транснаціональною злочинністю (4 год.) 

Питання 

1. Поняття транснаціональних злочинів, їх види. 

2. Основні напрями міжнародного співробітництва у боротьбі із 

транснаціональною злочинністю. 

3. Міжнародно-правовий механізм протидії транснаціональній 

злочинності. 

4. Організовані злочинні групи як основний суб'єкт скоєння 

транснаціональних злочинів. 

5. Національне законодавство та міжнародні договори, які 

регулюють питання попередження, розкриття та боротьби з 

транснаціональними злочинами. 

Питання для самоконтролю 

1. Діяльність ООН у координації міжнародного співробітництва у 

боротьбі із транснаціональною злочинністю. 

2. Інтерпол як центр міжнародного співробітництва держав у 

боротьбі із транснаціональними злочинами. 

Теми рефератів 

1. Транснаціональна злочинність як міжнародна загроза. 

2. Міжнародно-правовий механізм протидії транснаціональній 

злочинності. 

3. Конвенція проти транснаціональної організованої злочинності 

2000 року як правова основа міжнародного співробітництва у 

протидії транснаціональній злочинності. 

 

ТЕМА 4. Міжнародна правоохоронна сфера як напрям діяльності 

ООН.  (2 год.) 

Питання 

1. Міжнародне співробітництво у сфері правоохоронної діяльності 

в рамках головних органів ООН. 

2. Програма ООН у галузі попередження злочинності і 

кримінального правосуддя. 
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3. Спеціалізовані установи ООН у вирішенні питань боротьби зі 

злочинністю. 

Питання для самоконтролю 

1. Глобальна інформаційна мережа ООН з питань злочинності і 

кримінального правосуддя як запорука належного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. 

2. Діяльність Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВОЗ) у 

сфері правоохоронної діяльності. 

Теми рефератів 

1. Роль і місце ООН у координації міжнародного співробітництва 

у сфері правоохоронної діяльності. 

2. Основні напрями діяльності ООН у сфері міжнародної 

правоохоронної діяльності. 

 

ТЕМА 5. Міжнародна організація кримінальної поліції 

(Інтерпол) як центр міжнародного співробітництва у боротьбі зі 

злочинністю (2 год.) 

Питання 

1. Інтерпол як міжнародна правоохоронна організація у галузі 

співробітництва держав у боротьбі зі злочинністю: передумови 

створення, напрями діяльності. 

2. Основні завдання, структура та функції Інтерполу. 

3. Взаємодія Інтерполу з міжнародними організаціями та 

окремими державами у галузі протидії злочинності. 

Питання для самоконтролю 

1. Діяльність Інтерполу в боротьбі з міжнародним тероризмом. 

2. Діяльність Інтерполу у боротьбі з торгівлею людьми. 

3. Діяльність Інтерполу у боротьбі з кіберзлочинністю. 

Теми рефератів 

1. Передумови створення і етапи розвитку Міжнародної 

організації кримінальної поліції (Інтерпол). 

 2. Діяльність Інтерполу у боротьбі з транснаціональною 

організованою злочинністю.  
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ТЕМИ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ 

 

 

1. Поняття міжнародного кримінального права. 

2. Міжнародні злочини. 

3. Поняття і джерела права міжнародної співпраці у боротьбі із 

злочинністю. 

4. Види і форми міжнародно-правової відповідальності держав. 

5. Відповідальність за міжнародні злочини. 

6. Міжнародна карна відповідальність фізичних осіб за злочини 

проти світу і людства. 

7. Відповідальність за злочини міжнародного характеру. 

8. Завдання міжнародних організацій у боротьбі зі злочинністю 

9. Характеристика форм міжнародного співробітництва у боротьбі 

зі злочинністю. 

10. Міжнародні договори про співпрацю і правову допомогу у 

кримінальних справах. 

11. Органи, що надають правову допомогу у кримінальних 

справах. 

12. Об'єм правової допомоги у кримінальних справах. 

13. Організаційно-правові форми боротьби із злочинністю. 

14. Міжнародні органи по боротьбі із злочинністю. Інтерпол. 

15. Міжнародне-правове регулювання видачі злочинців. 

16. Співпраця і обмін інформацією у боротьбі з окремими видами 

злочинів. 

17. Співпраця органів внутрішніх справ України із зарубіжними 

правоохоронними органами у боротьбі із загально-кримінальною 

злочинністю. 

18. Цілі, завдання і основні напрями діяльності Міжнародної 

організації кримінальної поліції (Інтерпол). 

19. Функції Національного Центрального бюро (НЦБ) Інтерполу. 

20. Міжнародне кримінальне право. Міжнародні злочини. 

21. Міжнародна співпраця у сфері боротьби з організованою 

злочинністю. 

22. Взаємодія країн СНД у боротьбі з міжнародною злочинністю. 
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23. Форми і механізми міжнародної співпраці у боротьбі з 

організованою злочинністю. 

24. Транснаціональна організована злочинність і її вплив на 

безпеку суспільства. 

25. Міжнародне співробітництво в боротьбі з транснаціональними 

злочинами.  
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ПИТАННЯ ДО ЗАЛІКУ 

 

 

1. Правові підстави для співробітництва держав за напрямами 

боротьби зі злочинністю. 

2. Форми співробітництва держав, організацій щодо запобігання та 

боротьби зі злочинністю. 

3. Структури держави, які виконують функцію координації 

діяльності у боротьбі з міжнародною злочинністю. 

4. Дипломатичні та консульські представництва за кордоном, які 

подають правову допомогу. 

5. Принципи співробітництва держав у боротьбі зі злочинністю. 

6. Рішення міжнародних судових органів щодо визначення 

міжнародного злочину. 

7. Поділ видів злочинів залежно від поширення наслідків 

суспільної небезпеки. 

8. Договори дипломатів Давньої Русі щодо напрямів боротьби зі 

злочинністю. 

9. Договори Австро-Угорської та Російської імперій щодо 

напрямів боротьби зі злочинністю. 

10. Провідні документи Ліги Націй щодо визначення 

міжнародного злочину та напрямів боротьби зі злочинністю як явищем. 

11. Рішення перших конгресів криміналістів з питань визначення 

злочинності, транснаціональної злочинності, злочинця-»гастролера» 

тощо. 

12. Умови, що сприяли поширенню транснаціональної злочинності 

у світі і, зокрема, Європі. 

13. Сучасний період в підходах до визначення міжнародного 

злочину та напрямів боротьби зі злочинністю. 

14. Діяльність держав щодо мінімізації явища злочинності на 

сучасному етапі. 

15. Світові конгреси, що розробляють визначення злочинності як 

явища, заходи щодо запобігання злочинності і стандарти поводження з 

правопорушниками. 
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16. Поняття міжнародного злочину, злочину міжнародного 

характеру. 

17. Об’єктивні ознаки злочину міжнародного характеру. 

18. Суб’єктивні ознаки злочину міжнародного характеру. 

19. Відмінність форм вини в кримінальному праві України і форм 

відповідальності згідно з міжнародним правом. 

20. Суб’єкт відповідальності за вчинення міжнародного злочину. 

21. Відмінність визначення суб’єкта за міжнародним 

кримінальним правом і національним законодавством. 

22. Класифікація міжнародних злочинів. 

23. Види міжнародних злочинів. 

24. Співучасть у вчиненні міжнародного злочину. 

25. Військові союзи як співвиконавці злочинів проти людства. 

26. Організовані злочинні угруповання для вчинення 

транснаціональних злочинів. 

27. Злочини проти людства. 

28. Злочини проти миру та безпеки. 

29. Злочини проти прав і свобод людини. 

30. Аналіз злочинів міжнародного характеру. 

31. Транснаціональні злочини, визначені як кримінальні 

правопорушення у більшості країн світу. 

32. Порівняльний аналіз кримінального законодавства окремих 

шкіл: англосаксонської, континентальної, країн мусульманського світу. 

33. Правове забезпечення реалізації права на співробітництво 

держав, визначене універсальними нормами. 

34. Конституція України та національне законодавство про дію на 

території України міжнародних норм. 

35. Законодавство країн Європейського Союзу про дію 

міжнародних норм на території країн - членів цієї міжнародної 

організації. 

36. Регіональні правові документи, що регламентують боротьбу зі 

злочинністю. 
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37. Специфіка співробітництва держав у боротьбі зі злочинністю в 

Європі. 

38. Рада Європи - міжнародний орган, що координує і забезпечує 

правові підстави співробітництва держав. 

39. Юрисдикція діяльності країн в Європейському Союзі. Європол. 

40. Юрисдикція діяльності країн СНД і робота комісії з питань 

боротьби зі злочинністю. 

41. Правові підстави діяльності країн СНД у боротьбі зі 

злочинністю. 

42. Шляхи вирішення колізій, які виникають між міжнародними та 

національними нормами щодо боротьби зі злочинністю. 

43. Екстрадиція як найдавніший інститут співробітництва держав у 

боротьбі зі злочинністю. 

44. Підстави, що визначають можливість порушення 

екстрадиційного процесу. 

45. Здійснення процедури виконання запиту про видачу та 

передачу особи. 

46. Підстави відмови у видачі особи, яка вчинила правопорушення. 

47. Видача особи третій стороні. 

48. Дотримання прав людини під час екстрадиційного процесу. 

49. Конвенції Ради Європи щодо передачі провадження у 

кримінальних справах. 

50. Конвенція про відмивання, пошук, арешт та конфіскацію 

доходів, одержаних злочинним шляхом. 

51. Конвенції Ради Європи про передачу засуджених і передачу 

нагляду за умовно засудженими і звільненими достроково. 

52. Двосторонні угоди про співробітництво між Україною та 

іншими державами. 

53. Діяльність Міжнародної організації кримінальної поліції 

(Інтерполу). 

54. Структура Інтерполу. 

55. Положення статуту та регламенту Інтерполу. 
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56. Розшук Інтерполу, надсилання циркулярів за значущістю 

стосовно здійснення розшукових заходів. 

57. Правовий статус і напрями діяльності НЦБ Інтерполу в 

Україні. 

58. Положення наказу МВС України про обмін інформацією між 

країнами - членами Інтерполу. 

59. Співробітництво НЦБ Інтерполу в Україні з іншими 

правоохоронними відомствами. 

60. Угоди МВС України з аналогічними установами інших держав 

та їх значення для вирішення питання боротьби зі злочинністю.  
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